

DĖL ATSAKIMO (-Ų) PATEIKIMO

Uždarnosios akcinės bendrovės „VILNIAUS VANDENYS“ viešųjų pirkimų komisija (toliau – Pirkėjas) vykdydama **Vandenviečių, siurblių, gamybinių teritorijų priežiūros ir šienavimo pirkimą** (pirkimo numeris CVP IS - 580302) (toliau – Pirkimas), pateikia atsakymą (-us) į gautą (-us) klausimą (-us):

(Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas)).

1. Klausimas: Prašome patikslinti, kokius lapuočių ir spygliuočių medžių sodinukus planuoja įsigyti Perkančioji organizacija – su plikomis šaknimis ar vazone ?

Atsakymas: Su plikomis šaknimis gali būti Lapuočių medžių sodinukai (Techninė specifikacija, 3.5. punkto lentelė, pozicijos 1.1.; 1.2.; 1.3. ir 1.4.). Visos kitos pozicijos turi būti vazonuose.

2. Klausimas: Pateikiame pastabą, kad būtų tikslinga į augalų įkainius įskaičiuoti ne 36 (trisdešimt šešių) mėnesių garantinį augalų terminą, o 25 (dvidešimt penkių) mėnesių - sutarties su Rangovu galiojimo laikotarpį. Rangovas tik sutarties galiojimo laikotarpiu gali pilnai užtikrinti savalaikę ir kokybišką augalų priežiūrą šienavimo metu.

Atsakymas: Tikslinami Specialiųjų pirkimo sąlygų (toliau – SPS) Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos 3.5 p. 5.2.1.3 p. nustatant, kad „Į augalų įkainius turi būti įskaičiuotas 25 (dvidešimt penkių) mėnesių garantinis augalų terminas“ ir atitinkamai tikslinama SPS priedo Nr. 1 Pasiūlymo formos Priedas Nr. 3 (Vilniaus miestas).

3. Klausimas: Prašome patikslinti ar į paslaugos įkainį įskaičiuotas periodiškumas 1 kartas - „Kritusių lapų rinkimas ir išvežimas utilizavimui“ .

Atsakymas: Ši paslauga yra numatoma vienas kartas per sezoną (rudenį).

4. Klausimas: Prašome patikslinti Rangovo darbų pradžios vykdymo laiką nuo Užsakymo pateikimo „Prezentacinių teritorijų šienavimas (surenkant žolę) pagal atskirą skubų užsakymą .

Atsakymas: Techninės specifikacijos punktas 5.3.11.2. ir punktas 5.3.12.2. numato, kad „Prezentacinių teritorijų šienavimas (surenkant žolę) pagal atskirą skubų užsakymą“ paslaugos turi būti **suteiktos ne vėliau kaip per 3 (tris) darbo dienas** nuo Paslaugų gavėjo užsakymo pateikimo Paslaugų teikėjui dienos.

5. Klausimas: Prašome patikslinti punktą „ 5. Reikalavimai pirkimo objektui 5.1.16 Teritorijų šienavimas vykdomas nesurankant žolės, išskyrus atvejus numatytus Techninės specifikacijos 3.4. punkto 8. Pozicijoje“ – 8. pozicijoje šienavimo paslaugos nėra paminėtos „Kritusių lapų rinkimas ir išvežimas utilizavimui“.

Atsakymas: Tikslinamas SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos 5.1.16 punktas ir išdėstomas taip: „5.1.16. Teritorijų šienavimas vykdomas nesurenkant žolės, išskyrus atvejus numatytus Techninės specifikacijos 3.4. punkto **10** pozicijoje.“

6. Klausimas: Prašome patikslinti apie kokias paslaugas kalbama? 3.6. Taikoma visoms pirkimo objekto dalims: Paslaugų gavėjas taip pat turi teisę, esant poreikiui, pirkti ir kitas Techninėje specifikacijoje nenurodytas, tačiau su pirkimo objektu susijusias Paslaugas. Panašaus pobūdžio Paslaugos, nenumatytos Techninėje specifikacijoje, bus perkamos ne didesnėmis nei susitarimo pasirašymo dieną galiojančiomis Paslaugų teikėjo prekybos vietoje, kataloge ar interneto svetainėje nurodytomis šių paslaugų kainomis, arba, jei tokios kainos neskelbiamos, Paslaugų teikėjo



pasiūlytomis, konkurencingomis ir rinką atitinkančiomis kainomis. Bendra tokių nenumatytų Paslaugų vertė negali viršyti 10 (dešimt) proc. Sutarties vertės (EUR be PVM).

Atsakymas: Vadovaujantis Viešųjų pirkimų tarnybos patvirtinta Kainodaros taisyklių nustatymo metodika, Pirkėjas Pirkimo dokumentuose gali numatyti, kad, esant poreikiui, gali įsigyti paslaugų sąraše nenurodytų, tačiau su pirkimo objektu susijusių paslaugų (pavyzdžiui: gyvatvorių kirpimas, vijoklinių augalų šalinimas nuo pastatų fasadų ir pan.) neviršijant 10 procentų pradinės sutarties vertės.

7. Klausimas: Techninės specifikacijos 3.8. punkte yra nurodyta: Sutarties vykdymo laikotarpiu Paslaugos gavėjas gali atsisakyti kai kurių paslaugų, keisti paslaugų teikimo dažnumo apimtį, šienaujamų plotų apimtį, šienavimo vietą, prieš tai raštiškai įspėdamas Paslaugų teikėją ne vėliau kaip prieš 5 darbo dienas. Prašome patikslinti numatytą Paslaugų vertės mažinimo apimtį.

Atsakymas: Pažymėtina tai, kad Techninės specifikacijos (SPS priedas Nr. 3) 3.1 p. nurodyta, kad Pirkimo sąlygose pateikti šienaujamų teritorijų plotų ir šienavimo dažnumo bei kitų teritorijų priežiūros paslaugų kiekiai yra **preliminarūs**. T.y. pagal Pirkėjo poreikį gali būti: užsakomas didesnis paslaugų kiekis pvz. kritusių lapų rinkimas ir išvežimas utilizavimui nei Techninėje specifikacijoje nurodytas šių paslaugų preliminarus kiekis, atsisakoma šienavimo paslaugų kuriam nors iš objektų ir pan. Atsižvelgiant į perkamų paslaugų specifiką, nėra galimybės tiksliai nurodyti Paslaugų vertės mažinimo apimtį.

8. Klausimas: Minimas TS punktas 4.5. Paslaugų gavėjas paslaugų užsakymuose nurodys konkrečius Paslaugų teikimo adresus, prieštarauja punktui 3.8. Sutarties vykdymo laikotarpiu Paslaugos gavėjas gali atsisakyti kai kurių paslaugų, keisti paslaugų teikimo dažnumo apimtį, šienaujamų plotų apimtį, šienavimo vietą, prieš tai raštiškai įspėdamas Paslaugų teikėją ne vėliau kaip prieš 5 darbo dienas. Prašome patikslinkite, nurodyti pirkimo objektų kiekius adresais sutartyje gali pasikeisti?

Atsakymas: Techninės specifikacijos (SPS priedas Nr. 3) punktai 4.5. ir 3.8. vienas kitam neprieštarauja. Pažymėtina tai, kad dalis paslaugų (pvz. medžių kirtimas avarijos vietoje ne Bendrovės teritorijoje (Techninės specifikacijos 5.3.5 p.) arba skubus teritorijos tvarkymas po avarijos (Techninės specifikacijos 5.3.4 p.)) bus teikiamos pagal atskirus Pirkėjo užsakymus, todėl Techninės specifikacijos 4.5 p. nurodyta, kad Paslaugų gavėjas paslaugų užsakymuose nurodys konkrečius Paslaugų teikimo adresus, o Techninėje specifikacijoje nuodytas teritorijų šienavimo paslaugas (pvz. Techninės specifikacijos 5.2.1.1 p.) numatyta teikti pagal grafiką. Techninės specifikacijos 5.2.1.1 p. 5.2.2.1 p., 5.2.3.1 p. 5.2.4.1 p. nurodyti numatomi šienauti objektai (jų adresai) ir preliminarūs kiekiai (apimtys). Kaip nurodyta Techninės specifikacijos 3.8 p., Pirkėjas gali keisti šienavimo vietą pvz. atsirastą naują vandenvietę, ar siurblynę, ar kuris nors iš objektas būtų panaikintas ir pan.

9. Klausimas: Prašome patikslinti 5.2.3. bei 5.2.4 pirkimo objekto dalies aprašyme nenurodyti prezentacinių teritorijų šienavimo plotai, šienavimas vykdomas įprasta tvarka?

Atsakymas: Techninės specifikacijos 5.2.3. ir 5.2.4. punktų objektuose teritorijų šienavimas vyksta įprastine tvarka. Prezentacinių teritorijų dalį, reikalui esant nusišienauja Bendrovės padaliniai.

10. Klausimas: 5.1.5. Prieš pradėdant šienauti prezentacinėse teritorijose, Paslaugų teikėjas turi surinkti ir išvežti obuolius, sugrębti ir išvežti lapus, surinkti ir išvežti nukritusias medžių šakas, atsitiktines šiukšles. Prašome patikslinti, nes šiukšlių surinkimo paslauga techninėje specifikacijoje nenurodyta.

Atsakymas: Techninėje specifikacijoje atskiros šiukšlių surinkimo paslaugos numatytos nėra. Bet Techninės specifikacijos 5.1.5 p. be kitų reikalavimų yra numatytas atsitiktinių šiukšlių surinkimas tik prezentacinių teritorijų vejose. Techninės specifikacijos 5.1.5 p. nurodyta, kokios paslaugos (veiksmas) turi būti suteiktos (atlikti) prieš pradėdant šienauti prezentacinėse teritorijose, tam, kad Tiekėjas teikdamas pasiūlymą į paslaugos įkainį galėtų įsivertinti atitinkamas išlaidas. Atkreiptinas dėmesys į Techninės specifikacijos 2.4 p., kuris numato, kad Paslaugų teikėjas visas galimas išlaidas įskaičiuoja į Paslaugų įkainį ir (ar) kainą. Siūlomame įkainyje ir (ar) kainoje turi būti įskaičiuotos visos Paslaugų teikėjo išlaidos ir mokėtini mokesčiai, būtini tinkamam Sutarties įvykdymui.

Pažymėtina tai, kad nesilaikant Techninės specifikacijos 5.1.5 p. nustatytų reikalavimų pvz. prezentacinėje teritorijose sumulčiavus nesurinktas šiukšles, Bendrovė laikys, kad paslaugos atliktos nekokybiškai (neatitinka Techninės specifikacijos reikalavimų).

11. Klausimas: 5.1.6. Šienaujant prezentacines teritorijas nuo kietųjų teritorijos paviršių, šaligatvių, kelių, nuogrindų, bordiūrų, laiptų Paslaugų teikėjas turi pašalinti (sunaikinti) pradygusią žolę, tame tarpe turi nušienauti vietas prie bortų iš vidinės ir išorinės pusės. Naikinti praaugusią žolę herbicidais draudžiama. Prašome patikslinti, nes kietųjų dangų tvarkymo paslauga techninėje specifikacijoje nenurodyta.

Atsakymas: Praaugusios žolės naikinimas nuo kietųjų dangų, turima omenyje su trimerio valo pagalba. Praaugusi žolė bus naikinama tik prezentacinėse teritorijose. Kietųjų dangų plotas yra įskaitytas į šienaujamų prezentacinių teritorijų plotą. Praaugusi žolė bus naikinama ne kas kart šienaujant teritoriją, o tik tada kai praaugs sekantį kartą.

12. Klausimas: 5.1.8. Vykdam teritorijų šienavimo paslaugas Paslaugų teikėjas gali savarankiškai pasirinkti šienavimo būdą ir šienavimo mechanizmus, išskyrus atvejus kai šienaujami rezervuarų viršūnės (denginiai). Prašome patikslinti ar savarankiškai pasirinkti šienavimo mechanizmai turi svorio apribojimus bei turime vadovautis 5.2.1., 5.2.2., 5.2.3., 5.2.4. pirkimo objekto aprašyme?

Atsakymas: Paslaugos teikėjas vykdam teritorijų šienavimo paslaugas gali savarankiškai pasirinkti teritorijų šienavimo būdą ir šienavimo mechanizmus, **išskyrus atvejus kai šienaujami rezervuarų viršūnės (denginiai)**. Paslaugų teikėjas gali pasirinkti šienavimui skirtą techniką (reikiamo galingumo ir svorio) (išskyrus Techninės specifikacijoje nurodytais atvejais), kaip savo srities profesionalas įvertindamas ir užtikrindamas, kad pasirinktas šienavimo būdas ir šienavimo mechanizmai/technika nesuardys vejos ir (ar) pievos pagrindo ir (ar) neužters dirvos ir pan. Teritorijos gali būti šienaujamos tiek traktoriais, traktoriais su teleskopine ranka, tiek trimeriais, mini traktoriais, robotais ir kitais pažangios technologijos būdais, visais atvejais svarbu, kad pasirinkta technika nesuardytų vejos ar pievos pagrindo ir (ar) neužterštų dirvos. Technikos svorio ribojimas iki 500 kg. numatytas tik rezervuarų denginio (viršūnės) šienavimui.

13. Klausimas: Specialiųjų pirkimo sąlygų 2 lentelės 6 p. nurodyta, kad "Tiekėjas turi turėti ne mažiau kaip 1 (vieną) specialistą, kuriam būtų suteikta teisė vykdyti želdinių veisimo, augančių medžių ir krūmų genėjimo darbus, kuris laimėjimo atveju bus skiriamas Sutarties vykdymui." Taip pat nurodyta, kad "Tiekėjas turi pateikti Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka išduotus galiojančių specialistų pažymėjimų arba kitų lygiavertžių dokumentų, kuriems suteikta teisė vykdyti želdinių veisimo, augančių medžių ir krūmų genėjimo darbus, kopijas". Patikslinkite, ar šiam reikalavimui bus priimtinas specialistas, kuris turi agronomijos bakalauro kvalifikacijos laipsnį ir gali pateikti tai įrodantį diplomą?

Atsakymas: Pirkėjas įvertinęs Tiekėjo klausimą pažymi, kad Specialiųjų pirkimo sąlygų (toliau - SPS) 3.1 punkte nustatyta, kad kvalifikacijos atitiktį pagrindžiančius dokumentus, nurodytus SPS 3.1 punkte (Lentelė Nr. 2) „Pateikiami dokumentai“, bus prašoma pateikti tik iš Tiekėjo, kurio ekonominis naudingumas (pagal SPS nurodytą Pasiūlymų vertinimo kriterijų) po Pasiūlymų pateikimo prieš sudarant pasiūlymų eilę, bus didžiausias. Atsižvelgiant į tai, Pasiūlymų pateikimo stadijoje Pirkėjas nevertina Tiekėjų kvalifikacijos atitikties.

Agronomijos bakalauro diplomą, kaip specialisto kvalifikaciją patvirtinantis dokumentas, bus priimtinas, jeigu šis diplomą patvirtins, kad specialistas yra gavęs mokymus ir gali savarankiškai vykdyti, želdinių veisimo, augančių medžių ir krūmynų genėjimo urbanizuotose teritorijose, darbų priežiūrą.

Šiuo atveju Pirkėjas (kaip ir nurodyta SPS 3.1 punkte (Lentelė Nr. 2) 6 eil. kvalifikacijos reikalavime) priims ir kitus lygiavertčius dokumentus nurodytajam, tačiau dokumento lygiavertiškumą turės/privalės įrodyti pats Tiekėjas.



14. Klausimas: Prašome patikslinti ar SPS 6 priede, stulpelyje "Pareigos, kurioms yra pasitelkiamas specialistas" reikia nurodyti oficialias pareigas, kurias nurodytas specialistas eina įmonėje, ar reikia nurodyti pareigas pagal kvalifikacinių reikalavimų 5-6 p. (pvz. aukštalipių darbų vadovas)?

Atsakymas: SPS priede Nr. 6, stulpelyje „Pareigos, kurioms yra pasitelkiamas specialistas“ reikia nurodyti pareigas, kurioms bus pasitelkiamas specialistas pagal SPS 3.1 p. Lentelėje Nr. 2 5-6 eil. nurodytas pareigas, pvz. aukštalipių darbų vadovas.

Dalyvaujant Pirkime prašome vadovautis aktualiomis Specialiųjų pirkimo sąlygų priedo Nr. 3 Techninė specifikacija ir SPS priedo Nr. 1 Pasiūlymo formos Priedo Nr. 3 (Vilniaus miestas) redakcijomis.

Pridedama: 1. SPS Priedas Nr. 3 Techninė specifikacija (aktuali redakcija).

2. SPS priedo Nr. 1 Pasiūlymo formos Priedas Nr. 3 (Vilniaus miestas) I pirkimo objekto dalis – Teritorijų priežiūra ir šienavimas Vilniaus mieste) (aktuali redakcija).

ORIGINALAS NEBUS SIUNČIAMAS

Vytautė Janušauskienė tel.: +370 616 54112